

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

СРЕДА  
**21**  
АПРЕЛЯ  
1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАИОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

## Цени время! Потерянный час не возвратится

### В срок провести весновспашку.

Неделю назад первые колхозы нашего района приступили к пахотным работам. С каждым днем в пахоту включаются все новые и новые колхозы. Пахоту все колхозы Крутовского и Репниковского сельсоветов, большинство санниковских колхозов, смолянского, калязьинского, красногрядского и ряд сельхозартелей других сельских советов.

Состояние почвы еще не позволяет приступить к массовой пахоте, но колхозники не ждут пока земля просохнет полностью. Они знают, что чем раньше поднимешь почву, чем раньше посеешь, тем больше шансов на хороший урожай.

Пахота идет выборочная. И таким путем колхозы Репниковского сельсовета вспахали более 14 гектаров, колхозы Калязьинского более 15, а в целом по району вспахано более 350 гектаров.

По поручению всего колхозного крестьянства слет передовиков сельского хозяйства нашего района дал картину товарищу Сталину все сельскохозяйственные работы в этом году провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Свое слово перед товарищем Сталиным наши колхозники держат крепко. Пахотные работы ширятся с каждым днем и выполняются без брака.

Дружно проходят пахота в сельхозартели «Прогресс» Крутовского сельсовета. За четыре дня в этом колхозе вспахано более 8 гектаров. Особенно хорошо здесь работают молодые пахарь Ванев, Бромский, Степанов и Шубин. Они изо дня в день перевыполняют дневные нормы.

В воскресенье к пахоте приступила первая тракторная бригада Сенинской МТС, бригада Спирина. В день пробного выезда, два трактора этой бригады вспахали около 4 гектаров. В этот день, прямо в поле, бригада взяла обязательство к пролетарскому празднику Первого мая закончить равною пахоту на площади в 220 гектаров.

Примеру бригады Спирина должны следовать не только остальные тракторные бригады, но и каждый пахарь колхоза.

Закончить пахоту в сжатые сроки — к такой цели должен стремиться каждый колхоз, этим должен жить сейчас каждый колхозник.

Своевременное выполнение пахотных работ будет лучшим подарком дню Первого мая, будет способствовать выполнению планов, данных в великому Сталину.

### Под яровую пшеницу

Колхозы Санниковского сельсовета производят вспашку под посевы яровых культур. Подготовка почвы под яровую пшеницу идет в сельхозартели «Верный путь». Здесь уже вспахано 8 гектаров.

К пахоте приступили колхозы «Пролетарское творчество» и «Прогресс». Борознование озимых началось в колхозе «Борец».

**П. Макаин,**  
председатель Санниковского сельсовета.

### ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

*С первых же дней начала пахоты комсомольцы сельхозартели «Красная горка» Смолянского сельсовета перевыполняют дневные нормы. Так за два дня В. Соловьев вспахал полтора гектара, Н. Соловьев — 0,98, В. Шумов и Ю. Громов — по 0,86 гектара.*

**Ф. Соловьев,** секретарь парторганизации колхоза «Красная горка».

### ПО ПРИМЕРУ ТОВАРИЦЕЙ

Четыре сельхозартели Крутовского сельсовета: «Прогресс», им. Кудышева, имени Мичурин и «Красный восход» приступили к массовой пахоте.

Успешно идут пахотные работы в колхозе «Прогресс». Особенно хорошо выполняют эти работы пахарь-подростки: Василий Ванев, Николай Шубин, Алексей Бромский и Евгений Степанов.

Они долго готовились к выходу в поле, подогнали сбрау, проверили инвентарь. Лошадей приучали к работе постепенно. Так за первый день они вспахали по 15 соток, вместо 40 по норме. Но на второй и третий

день они не только стали выработать дневные нормы, но и перекрывать их. За четыре дня они вспахали 8 гектаров, вместо 6,5.

Такая работа молодых пахарей нашла поддержку у других. Борис Никуанин и Сергей Галькин, зная, что на закрепленных за ними жеребых матках работать много нельзя, попросили председателя отвести им отдельные участки, чтобы работать не переутомляя лошадей, но внести хоть небольшой вклад в общую работу.

**Н. Горшкова,**  
председатель Крутовского сельсовета.

### Пахота началась

Началась пахотная работа в колхозе «Самолет Ленин» Крутовского сельсовета. Этот же колхоз один из первых начал массовую пахоту, но колхозники не ждут этого и поднимают те участки, где уже можно пахать.

Началась пахотная работа в колхозе «Самолет Ленин» Крутовского сельсовета. Этот же колхоз один из первых начал массовую пахоту, но колхозники не ждут этого и поднимают те участки, где уже можно пахать.

Первыми в сельсовете к пахоте приступил колхоз «Самолет Ленин». Этот же колхоз один из первых начал массовую пахоту, но колхозники не ждут этого и поднимают те участки, где уже можно пахать.

**Н. Сутырин,**  
председатель Красногрядского сельсовета.

### ВСПАХАНО 14 ГЕКТАРОВ

Все четыре колхоза Репниковского сельсовета приступили к пахоте. Пахота идет выборочным путем. За эти дни колхоз «Красное знамя» вспахал 6,5 гектара, колхоз имени Фрунзе — 5, а всего по сельсовету

вспахано 14 гектаров. Вчера в сельхозартели «Красное знамя» приступили к севу овса.

**В. Крылов,**  
председатель Репниковского сельсовета.

## Предмайское соревнование

### Множат успехи

Последние дни предмайского социалистического соревнования знаменуются новыми достижениями в труде. Характерным примером может служить замечательная работа комсомольско-молодежных бригад завода имени Киркиж. Бригада слесарей,

которой руководит передовой рабочий Лепов, дав в марте два месячных задания, в этом месяце продолжает умножать достигнутые успехи. То же самое можно сказать о бригадах токарей Молманова, зуборезчиков Душаева, Миронова и других.

### По-комсомольски

Молодые рабочие Экскаваторного завода с честью осуществляют предмайские обязательства. Токари Никитин, Гаврилова, Кочунова, Коробенин, Ермолаева, слесари-сборщики Кулаков и Артамонов, кузнецы Садилев и Поталов изо дня в день вы-

полняют сменные нормы на 200—270 процентов. По-комсомольски трудятся молодые лесорубы Буянов, Рунов и Чуринов. Хорошо организованное рабочее место, экономия премии, они перевыполняют суточные задания на 40—87 процентов.

### 486 тысяч метров ткани сверх плана

Рабочие и служащие фабрики «Достижение» успешно справляются с обязательствами по выполнению пятiletки в четыре года. Квартальный план закончен с перевыполнением.

Фабрика получила сверх государственного плана 486 тысяч метров ткани. Коллектив фабрики обязался досрочно закончить программу апреля.

**К. Осеров.**

Пена. Завод имени Фрунзе ежедневно выпускает сотни велосипедов.

На снимке: лучший стахановец главного сборочного конвейера регулировщик Д. И. Богонин. За два года послевоенной пятiletки тов. Богонин выполнил пять годовых норм.

Фото М. Каменикова.  
Прессфото ТАСС.



## СЛОВО БРИГАДИРА

**ПОДВОДА** с бочкой горючего остановилась у трактора. — Давай ворону, — крикнул Сергей Кузнецов своему напарнику Виктору Рыбкину.

Желтоватая жидкость забулькала в воронке, наполняя бак трактора. Кузнецов завинтил крышку бака, любозно отобр бока машины и песня начал кричать за ручку. Внутри трактора что-то завидело, точно мотор нехоти просыпался.

— Дай-ка я крутану, — нетерпеливо попросил Рыбкин.

Кузнецов передал ручку. Несколько энергичных движений, трактор задыхал быстрее и загудел, выбросив из обоих боков своих клубы белоснежного дыма. Над высокой березой с шумом взлетели грачи, испуганные этим звуком.

Виктор Рыбкин вскочил на сиденье, включил скорость и трактор, позвякивая плутом, двинулся за деревню.

Поле начиналось тут же за крайним домом. Навстречу машине спешил председатель кол-

хоза Комаров. Он только что отмерил участок.

— Начинайте прямо от дороги и вон до той березы, — указал он трактористам.

Трактор подошел к дороге и остановился.

— Начнем? — спросил Рыбкин.

— Давай, — ответил Кузнецов, поднимая рычаги плуга.

Как бы чувствуя торжественные минуты, машина загудела сильнее и пошла вперед, оставляя широкий след первой тракторной борозды. Ровными линиями ползла из-под отвала слежавшаяся за зиму земля, переворачиваясь медленно, будто неохотно вскрывая то, что через несколько дней начнет кормить семена овса. А трактор шел и шел, упрямо ворожая землю. За ним следом грачи, то опускались во свежею пахоту, то снова взлетали, поблескивая на солнце крыльями.

Вот и береза. Первая борозда пройдена удачно. Ровной полосой она протянулась более чем на полкилометра. Трактор

развернулся и пошел обратно. А из деревни навстречу ему полз робко второй стальной козь, прокладывая новую борозду.

Через несколько минут к дороге подошел третий трактор бригады Спирина. Его тракторная бригада считается одной из лучших в Сенинской МТС. В прошлом году она выполнила план годовых работ на 148 процентов. В этом году бригада взяла на себя новые обязательства: вспахать на каждый трактор по 800 гектаров, все работы производить в сжатые сроки.

— Когда думаете закончить весновспашку? — спросили бригадир.

Спирин — старый и опытный бригадир. Не обдумавши он ничего не скажет.

— Для нас лучше закончить пораньше, — ответил он.

— Ну, а все таки. К первому мая сколько вспашете? То ли для собеседников, то ли для себя, Спирин заговорил:

— Светает теперь в четыре. Можно и по ночам работать, и будем работать ночами. Покалуй к мая-то и закончим все 220 га. Как, Ленька, думаешь, а?

Его помощник Алексей Грачев, недавно принятый в комсомол, маленький, впромасленном комбинезоне, в фуражке козырьком назад, из-под которой выбивался задорный клоч светлых, слегка выющихся волос, закреплял гайку лемеха. Он посмотрел на бригадир и, тряхнув головой, ответил:

— Сделаем!

— Сделаем, — согласился бригадир. — Ребята у меня хорошие, молодые, а работать умеют, не жалуют ни сил, ни времени. Вон Ленька и Филиппов Анатолий по второму году работают, а что твои старые трактористы. За Кузнецова, Рыбкина и Рябинина совсем беспокоиться нечего. Так что к мая весновспашку кончим.

**Н. Демьянов.**  
Колхоз им. Калинина, Великовожского сельсовета.

**Заочная конференция руководителей партийных организаций.**  
На повестке дня: **ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ** 5-ой **ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ.**

**Перестраиваем руководство самостоятельной учебной коммунистов**

Основным методом повышения идейно-политического уровня признан метод самостоятельной работы над книгой. Он популярен и в нашей партийной организации. Почти одна треть коммунистов состава организации включена в списки самостоятельно работающих над собой.

Однако надо сказать, что многие из товарищей, относящихся к этой категории, долгое время лишь числились изучающими, а фактически над собой не работали. Но в этом не столько повинны они, сколько партийное бюро. Не было контроля и помощи, чем снижалась ответственность у коммунистов за повышение своих знаний. Еще свежа в памяти критика — справедливая и нужная — в адрес руководителей партийных организаций, упустивших руководство этим участком, отдавших его на откуп второстепенным лицам. Это мы слышали на прошедших отчетно-выборных партийных собраниях и на пятой городской партконференции. Выполнить решения, вынесенные на конференции и партийных собраниях, — наш долг, наша обязанность.

Имея эти руководящие документы, выполняя их, мы у себя в организации перестроили повседневное руководство самостоятельно работающими над изучением основ марксистско-ленинской науки. Ввели в практику давать коммунистам индивидуальные задания на определенный промежуток времени. В нем указываем, например, какие разделы или главы учебника Краткого курса истории ВКП(б) должен изучить тот или иной товарищ, с каким, за месяц. Об этом конкретном задании знает консультант, который закреплен за этим коммунистом. Но этим дело не заканчивается. Самостоятельно изучающие по очереди вызываются в партбюро, где беседуем с ними по пройденным ими темам. Для этой работы с самостоятельно изучающими отведен специальный день в неделю — вторник.

Такая практика контроля дала положительные результаты. Кандидаты в члены ВКП(б) Елисеев и Удалова за месяц

изучили по две главы. Ранее совсем неработавший над собой помощник мастера коммунист Терентьев теперь работает вдумчиво, серьезно. Проведение бесед позволяет нам лучше распознавать способности каждого, знать его слабые стороны и во время приходить на помощь. Например, долгое время коммуниста Ускова у нас считали человеком, который в состоянии работать с книгой. В последнее время пришлось убедиться в обратном. Усков усердно работает, но не умеет составлять конспекта, самостоятельно плохо разбирается в вопросах.

Кроме того в процессе бесед дается консультация по отдельным вопросам, которые слабо поняты товарищами. Вот тов. Иванов, например, оказался не в состоянии усмотреть, при изучении вопроса о народниках, отличие народников 70-х и 80-90-х годов. Тов. Удалова не вполне четко усвоила вопрос разгласился на 2-м съезде РСДРП по программе и уставу партии и при выборах в центральные органы партии. Пришлось их проконсультировать, помочь разобраться в том, что они недороботали.

В руководстве самостоятельно работающими над повышением идейно-политического уровня у нас еще имеются недостатки. В частности, плохо еще работают некоторые консультанты. В прошлом к подбору их подошли не совсем серьезно. Выделенный консультантом тов. Дарьин оказался недостаточно подготовленным, а такие, как Колесов и Десятов забыли об этом партийном поручении. Наша очередная задача укрепить состав консультантов и усилить спрос и руководство ими. Они должны стать первыми помощниками руководителями парторганизаций в деле контроля и помощи коммунистам в их учебе. От нас требуется также организовывать систематическое чтение лекций в помощь самостоятельно изучающим Краткий курс истории ВКП(б) и первоисточники и мы должны это сделать.

**П. Пьянов,**  
секретарь партбюро фабрики имени Абельмана.

**Где же наш вагон?**

Поезд «Вязники—Новки» с громким подкатом к станции Гостюхино. Держа вагоные билеты, я спешу к вагону.  
— Этот вагон для вербовочных, — равнодушно остановила меня проводница.  
Бегу к следующему.  
— Для военнослужащих, — слышится из тамбура.  
Следующая проводница известает, что се вагон детский, дальше слова вагон вербовочных, потом «служебный», а дальше — парево.  
С флегматичным видом наблюдает главный кондуктор, как от

вагона к вагону бегают рабочие. Вот он подносит к губам свисток — все бросаются на подножки, на фарушки.  
Рука главного опускается: к вагону неслуха ковыляет мужчина с билетами.  
— Скорей, Петрович, — говорит его старший. — Иди в детский.  
Забрежал свисток, поезд тронулся. Я встал на подножку и с застенчиво заглядывая в окно «вербочного» вагона: он был пуст.  
**А. Третьяков,** заведующий районным комитетом физкультуры и спорта.

**По следам неопубликованных писем**

В редакцию поступило письмо от сельхозколхозника, в котором говорилось о беспорядках в Сявниковском сельпо.  
Редакция обратилась в райторотдел с просьбой о расследовании фактов, изложенных в письме и привлечении к ответственности виновных.

Заведующий райторотделом тов. Клямов сообщил, что факты, изложенные в письме, подтверждаются. Решением райисполкома на председателя сельпо Щеголева наложено административное взыскание. Ему предложено немедленно устранить недостатки.

**По городам Советского Союза**



**Кемеровская область.**  
На снимке: на проспекте Молотова в городе металлургов Сталинске.  
Фото В. Лещинского. Пресскэшше ТАСС.

**ПИОНЕРЫ БОРЮТСЯ ЗА УСПЕВАЕМОСТЬ**

В дни повторения и закрепления пройденного материала пионеры семилетней женской школы № 4 имени героя летчика Николая Гастелло стремятся к успешному завершению учебного года. В каждом отряде, звене сейчас идет упорная борьба за усвоение знаний.  
Пионеры решили оборудовать комнату подготовки к экзаменам, добиться, чтобы каждый встретил Первое мая полной успеваемостью. Они помогают не только неуспевающим, но и имеющим отметки 3.

Отряды имеют свои планы работы. В них помечены выходы в кино, экскурсии, посвященные пройденному материалу, физкультурные занятия. Каждый отряд выпускает еженедельно стенные газеты, которые освещают ход подготовки к экзаменам, указывают на недостатки звеньев и отдельных пионеров, как их исправить; лучшие учащиеся делятся своим опытом. Звенья выпускают боевые листки.  
На дружной линейке директор школы и старшая пионервожатая подробно познакомили, как нужно упорно и настойчиво готовиться к экзаменам, с чего начинать повторение, как закреплять знания, как заниматься по каждому предмету, соблюдать режим дня.  
На отрядных линейках звеньевые докладывают совету отряда в присутствии старшей пионервожатой и заведующего учебной частью о ходе подготовки к экзаменам звена и каждого пионера. Заведующий учебной частью указывает на недостатки и советует, как их исправить.  
В комнате подготовки можно готовиться по всем предметам. Здесь карты, прибор, коллекция, плакаты. В ней всегда многолюдно, дежурят учителя. После занятий в аудиторных идет подготовка звеньев, отрядов, совместное повторение, работа с отстающими. В пионерской комнате готовятся боевые листки, стенгазеты. Для проверки знаний пионеры 5 «В» класса организовали из совета отряда и лучших учащихся экзаменационную комиссию, которая не только узнает знания каждого пионера, но и дополняет их, советует, что еще нужно почитать, выучить, чтобы знания были еще прочней.  
Пионеры начали переписку с пионерами других городов, сообщают им, как они готовятся и просят написать о своей учебе.

В первомайскому празднику дружина выращивает цветы, готовит физкультурные движения для демонстрации, оборудует спортивную площадку, приступила к озеленению пришкольного участка.  
К экзаменам пионеры школы придут с прочными знаниями. Они порадуют Родину новыми успехами.

**В. Седов.**

**Ученики-музыканты готовятся к празднику**

Ученики-музыканты духового оркестра клуба имени Ногина, подготовив разнообразные программы на день празднования 1-го Мая.  
Они решили качественно и интересно обслужить торжественное заседание рабочих нижегородских заводчан и служащих фабрики имени Абельмана.

первомайскую демонстрацию и вечера на фабрике и в молодежных объединениях.  
Музыканты вызвали на соревнование по наилучшему обслуживанию рабочего зрителя в праздничные дни всех участников самодеятельности клуба.

**Ф. Федоров.**

**Потребительская кооперация производит закупку молока и животного масла у колхозов, колхозников, крестьян-единоличников, рабочих и служащих, выполняющих свои обязательства по поставке молока государству за текущий месяц.**  
Приняв актуального потребкооперации молока производят всеми молокоперерабатывающими пунктами, сепараторными отделениями, маслобывальнями, маслоочистительными заводами и маслокомбинатами системы Министерства мясной и молочной промышленности СССР.

**Граждане!**  
Досрочно выполняйте молокопоставки государству за текущий месяц, продавайте молоко и масло потребительской кооперации.  
Если Вы вынуждены молокопоставки за текущий месяц, то можете выгодно продать излишки молока и масла потребительской кооперации.

**№ 63-01.**

**Маленький фельетон**

**Слушали — постановили**

Перед нами протоколы заседания правления колхоза «Победа» Новосельского сельсовета. Они поражают своей краткостью и позволяют сделать вывод, что правление мало пишет, зато много говорит.

Протокол № 1. 1947 года, марта, 2 дня.

**СЛУШАЛИ:** Председателя правления колхоза «Победа» Новосельского сельсовета П. А. Сафронова о продаже 1090 кубометров дров визниковской фабрики «Свободный proletarij» по цене 45 рублей за кубометр.

**ПОСТАНОВИЛИ:** Дрова продать фабрике и на вырученные деньги купить кормов для скота.

Протокол № 2. 1947 года марта, 6 дня.

**СЛУШАЛИ:** Сообщение председателя Сафронова о перепродаже дров представителю московского завода Сивяцкому, предложенному по 50 рублей за кубометр.

**ПОСТАНОВИЛИ:** Договор с фабрикой «Свободный proletarij» расторгнуть и заключить договор с Сивяцким. Фабрике сорвать, что дров колхоз не имеет.

Протокол № 3. 1947 года, апреля, 7 дня.

**СЛУШАЛИ:** Заявление председателя Сафронова о том, что Сивяцкий в течение месяца денег не перечисляет и что корма в колхозе на исходе.

**ПОСТАНОВИЛИ:** Договор с Сивяцким расторгнуть и возобновить дипломатические отношения с фабрикой. Для чего командировать на фабрику представителя колхоза.

9 апреля, после заключения вторичного договора, фабрика незамедлительно перевести аванс на сумму 1268 рублей.

В этот же день правление собралось на внеочередное, экстренное совещание и постановили: Всякая удача добывается, а поэтому часть аванса следует пропить. Чтобы лошади чувствовали, что о них заботятся запрячь две подвода и съездить в Аносино (за 12 километров) за водой. Настоящее решение в протокол не заносить.

На следующий день правление еще собралось на заседание. В протоколе оно записано:

**СЛУШАЛИ И ДОЛГО СПОРИЛИ:** о приобретении кормов для скота.

**ПОСТАНОВИЛИ:** Подождать до следующего аванса, а на оставшиеся деньги «опохмелиться».

Всякая удача добывается. А лошади в колхозе «Победа» жмут обещанного аванса. Ждут его и правление, вспоминая свое внеочередное заседание. Вслух же они жалуются на трудности, на отсутствие средств.

Не верьте им! Прочтите еще раз протоколы.

**И. Изотов.**

**Вниманию литгруппы**

Сегодня в 6 часов вечера в помещении редакции газеты «Рабочий клич» состоится очередное занятие литературной группы города.

**Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.**

**ЛАШИНА** Екатерина Платоновна, проживающая в г. Коворе по «Экваторику», дом 22, кв. 6 возбудит дело о расторжении брака с **ЛАШИНЫМ** Николаем Ивановичем, проживающим по тому же адресу.

Дело подается рассмотрению 26 апреля 1948 года в народном суде участка г. Коворы.

№ 66-01

**Ковровский АВТОМОТОКЛУБ ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ НА КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ ШОФЕРОВ III КЛАССА.** Срок обучения три месяца. Плата 600 рублей за курс. Начало занятий с 26 апреля 1948 года.

Занятия держателем мотоцикла на курсах мотоциклистов начались 20 апреля в автомотоклубе.  
За справками обращаться: ул. Абельмана, 86.

№ 66-01